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AJALAH  ISRAEL   אילה  ישראל 
 

Notulen Bestuursvergadering 01.09 op dinsdag 21 augustus 2001 
t.h.v. het vacantieadres van Berthie 

 
Aanwezig: Berthie, Baruch, Marthi (notulist), Miriam Philip en Riwka 
Afwezig met bericht: Menno 
 
1. Opening; de datum van de volgende vergadering wordt vastgesteld op 16 oktober en zal waarschijnlijk 
plaatsvinden in het Elah kantoor. 
 
2. Notulen 01.08 worden goedgekeurd. 
 
Vragen n.a.v. de notulen: 
Baruch vraagt naar:  
punt 6, de voortgang van de commissie ouderhuizen. 
Berthie deelt mee dat het door Riwka en Berthie, met assistentie van Marianna, opgestelde voorstel nu ter correctie 
bij Els Unger ligt. Er is aangedrongen op spoed. Er is ook aan Roosje Polak en Ronald Leopold gevraagd of ze al iets 
hebben ondernomen. het gaat om veranderingen binnen het kader van art. 20\3 van de Wuv. Er is door de Pur 
mondeling medegedeeld dat in principe elk huis dat aan de criteria van het ministerie van VWS voldoet, in 
aanmerking kan komen voor financiering overeenkomstig  20\3. 
Aangezien we dit niet op schrift hebben moet er een briefje naar de Pur met een samenvatting van het gesprek met 
aan het einde:" ik neem aan dat dit juist is weergegeven." 
Berthie heeft vernomen dat er in oktober a.s. een delegatie van de Pur naar Israel komt; de ouderhuizen kunnen dan 
worden besproken. 
 
N.a.v. punt 10, slavenarbeid, merkt Miriam op dat het bericht over de slavenarbeid niet meer tijdig in de INFO kon 
worden geplaatst maar wel in de Aleh. De naam van Ajalah heeft zij niet laten vermelden omdat zij hiervoor niet meer 
op een bestuursvergadering toestemming kon vragen en op eigen initiatief wilde zij dat niet vermelden.  Afgesproken 
wordt dat er in dergelijke gevallen even met een van de DB-leden contact moet worden opgenomen. 
De zaak van de slavenarbeid wordt behandeld door de Claims Conference. 
 
Aan de agenda wordt onder 2 toegevoegd: 
Verslag werkbezoek van Berthie en Philip: 
Het gesprek met een oud medewerker van de Pur was interessant. Een van de onderwerpen: Alternatieve 
geneeswijzen. Bepaalde mogelijkheden binnen de Wuv worden niet gebruikt. Er komt nog een lijstje met punten 
hierover. Ook zijn namen doorgegeven van hoofden van twee bepaalde afdelingen van de Pur waar wij nu 
rechtsreeks contact mee kunnen opnemen als zich problemen voordoen t.a.v. die afdelingen. 
 
Zo'n probleem doet zich thans voor  bij een van onze leden die stopt met werken en zich afvraagt of ze de pitsu'iem 
die ze van haar werkgever krijgt, moet accepteren. Kan dit direct naar haar kinderen? Indien de betaling van pitsu'iem 
wordt vermeld op formulier 106 van de Bitu'ach Le'umie dan  moet ze het accepteren want indien men ergens recht 
op heeft, zelfs al neemt men dit niet, dan trekt de Wuv dit bedrag af. 
 
N.a.v. het werkverslag wordt gevraagd of hoe de zaak met dokter Serijffers nu verder wordt behandeld. 
R.Loonstein heeft verzocht om een vervolggesprek met dokter Seijffers en aan Ajalah gevraagd om hierin initiatieven 
te ontplooien.   
Een van de punten van discussie was de -alternatieve- geneesmiddelen die door artsen worden voorgeschreven en 
die niet door de med. adviseur worden geaccepteerd. Het standpunt van Ajalah: Als een arts iets voorschrijft dan 
moet het o.i. worden toegestaan. Indien er hierover verschil van mening is dan moeten we – met een concrete case - 
de strijd aangaan via onze juristen.  
Philip zal namens Ajalah een afspraak met dokter Seijffers maken onder voorwaarde dat Dick Wentink bij dit gesprek 
aanwezig zal kunnen zijn. 
 
3. Financien 
Aangezien de penningmeester afwezig is, zijn er geen mededelingen. 
Op de volgende bestuursvergadering moet worden gesproken over het voorstel van Israel Hershler om over het jaar 
2000 een proefbudget te maken waarin alsnog de overheadkosten worden berekend.  
 
4. Clienten 
Riwka: 

Archief Philip Staal
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Heeft contact gehad met mevr. B-J. Zij woont in Ganee Omer, een dorp voor ouderen. De m.w. van de EMZ had haar 
voorgesteld om naar Beth Juliana te gaan in kader van art. 20\3. Zij heeft in haar huidige woonplaats  echter veel 
sociale contacten en er is ook een goede relatie met haar kinderen. Als zij in kader van 20\3 naar Beth J. gaat dan 
valt ze onder de 12 % zakgeldregeling en minder huishoudelijke hulp. Naar aanleiding van het gesprek met Riwka 
heeft zij besloten om voorlopig niet te verhuizen.  
 
Miriam: 
Een aantal van haar contacten ( families A, V. en I.) hebben vooralsnog geen  juridische assistentie nodig en 
behoeven dus de verklaring niet te tekenen. 
Lid d. H. heeft verklaring getekend. Er zijn veel papieren doorgestuurd naar mr. Lamphen. Dit lid belde naar Miriam 
en deelde mee dat hij had verzocht om de zaak nog even te laten rusten maar er wordt nu al aan gewerkt. Miriam 
heeft hem rechtstreeks naar mr. Lamphen verwezen. Er wordt opgemerkt dat dit ons geld kan gaan kosten. Voor de 
toekomst: als een van onze leden zelf met de jurist in contact treedt dan moeten we mededelen dat eventuele kosten 
hiervan voor zijn/haar rekening zijn.  In feite had aan dit lid moeten worden medegedeeld dat de zaak bij de jurist ligt 
en dat hij moet afwachten. 
Naar aanleiding hiervan stelt Philip een principieele vraag: Als er weinig kans in een zaak zit, waarom laten we het 
dan naar onze jurist gaan ?  Antwoord: Er was een bestuursbesluit om dit door een jurist te laten bekijken. 
 
Berthie: 
Lid R.H. Woont in Beth Juliana en heeft uitkering van Stichting 40-45.  In kader van de Wuv is sociaal vervoer 
toegestaan doch dit is nooit geactiveerd omdat ze –volgens NIK-  een overzicht van haar vermogen en inkomsten 
moest opgeven wat ze niet wilde. Later zou dit weer zijn ingetrokken. Volgens NIK geldt voor haar de 20\3 regeling 
maar wij twijfelen hieraan.  Afspraak: Riwka zal tijdens Berthie’s vacantie contact met dit lid opnemen en het hele 
Wuv-pakket bekijken. 
 
Lid M.R. Deze zaak was aan mr. Lamphen voorgelegd om te beoordelen of er een erkennig in het kader van de 
WUBO mogelijk zou zijn. Bij brief van 25 juli laat mr. Lamphen weten dat dit lid geen enkele kans op WUBO-uitkering 
maakt doch dat het wel mogelijk zou zijn om een erkenning als Burger Oorlogsslachtoffer te krijgen. Kosten hiervan: 
fl. 1500 voor psychiatrisch onderzoek en fl. 2000 juridische kosten.  Het bestuur acht het niet verantwoord om dit te 
financieren. Wellicht is zij helemaal niet bereid om hiervoor een psychiatrisch onderzoek te ondergaan zodat wij geen 
negatieve beslissing behoeven te nemen. 
 
De heer M. is lid geworden. Aan mr. Lamphen is een opgave van de kosten voor deze zaak gevraagd. 
 
Lid J. L..  Heeft actie naar PUR ondernomen i.v.m. slechte euro-koers. Ontving antwoord van v. Gils dat deze 
concludeert dat hij niet tot armlastigen gerekend kan worden; J.Brak antwoordde dat er een onderzoek zal worden 
ingesteld. Philip zal deze correspndentie met J.L. doornemen en hem adviseren. 
 
  
5. Gesprek met DB Platform 
N.a.v. de door Elah ingediende rekening voor advies in de zaak van de schrijfgroep, had Philip een gesprek met Gidi  
Peiper. Philip heeft laten weten dat, indien Elah deze rekening handhaaft, wij de zaak niet verder zullen laten 
behandelen. Er is uiteindelijk afgesproken dat, indien de zaak bij de Raad van Beroep wordt gewonnen en de Pur 
wordt veroordeeld om de kosten aan Ajalah te betalen, de rekening aan Elah zal worden voldaan. 
Bij dit onderhoud stelde Gidi ook de zaak van Platform-Ajalah aan de orde. Aanvankelijk zou er een officieus gesprek 
tussen Ajalah- en Platform leden plaatsvinden maar toen bleek dat de voorzitter van Platform ook aanwezig zou zijn 
heeft Philip de eis gesteld dat ook de Ajalah-vorzitter aan dit gesprek zou deelnemen. Dot gesprek zal op 26 
augustus in  het buro Shd. Judit plaatsvinden. Philip heeft Gidid duidelijk gemaakt dat 40 % van de leden van Ajalah 
via de enquete heeft laten weten dat ze het eens zijn met het besluit van het Ajalah-bestuur om uit Platform te treden. 
Mocht er een BLV worden georganiseerd dan zal de meerderheid van de aanwezigen zich achter het bestuursbesluit 
stellen door het vertrouwen in het bestuur uit te spreken. Met zo'n besluit van de meerderheid van de leden is er geen 
weg meer terug. Philip denkt dat het plan van Platform om een BLV van Ajalah te organiseren, nu wel van de baan is. 
De bestuursleden zijn van mening dat de 5 punten uit de brief van Ajalah aan Platform alsnog moeten worden 
uitgevoerd voordat er van terugkomen in Platform sprake kan zijn. Over de bespreking zal aan het bestuur worden 
terug gerapporteerd.  Baruch geeft aan dat hij er tegen is dat de Berthie en Philip als vertegenwoordigers van Ajalah 
aan deze bespreking deelnemen; hij geeft er de voorkeur aan dat zij dit doen als privepersonen. 
 
 
 
6. Wijzigingen in de statuten die voor de ALV voorbereid moeten worden: 
De Rasham heeft ons er op een aantal zaken geattendeerd: 
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a. wij gebruiken niet de officiele naam waaronder we bij de Rasham zijn ingeschreven. Na de troubles met VBV zijn 
we er toe overgegaan om ons "Ajalah-Israel" te noemen, zo staat het ook in de statuten maar bij de Rasham zijn wij 
ingeschreven als "Ajalah VBV Israel". Dit moet dus ook in de statuten worden vermeld. 
b. Bovendien moeten de statuten op twee punten worden gewijzigd aangezien de statuten bij die punten niet voldoen 
aan de wet. 
1ste:  
Na art. 4.3 van de statuten (overeenkomstig art.1.ב van takenon matsoei) moet worden toegevoegd: 
"Ieder nieuw lid dient zich aan te melden met de volgende tekst: 
Ondergetekende, naam, adres en teudat zehut-nummer, wenst lid te worden van amutat Ajalah. Het doel en de 
statuten zijn mij bekend. Indien ik als lid word geaccepteerd dan verplicht ik mij om mij aan de bepalingen van de 
statuten en aan de besluiten van de ALV van de amuta te houden." 
2de: 
Art. 7.8.1 van de statuten moet worden aangepast (overeenkomstig art.20. ב  van de wet op de amutot) als volgt: 
"Het bestuur mag op ieder tijdstip een BLV bijeen roepen en zij is verplicht dit te doen op een schriftelijk verzoek van 
de controle commissie, van het controlerend lichaam of van een tiende van het totaal aantal leden." 
Dit wordt aan de lijst van actiepunten toegevoegd. 
 
7. Brief aan min. Borst 
In de laatste vergadering van de Clientenraad werd mededeling gedaan van het feit dat de PUR een compensatie op 
de uitkering zal geven over het jaar 2000 i.v.m. de slechte koersen indien in in het desbetreffende land het 
koersverschil meer dan 15 % bedraagt. Israel valt hier niet onder. De leden van de Clientenraad waren van mening 
dat hierover een protestbrief naar de minister geschreven moest worden; er wordt immers bij deze maatregel geen 
rekening gehouden met de stijging van de kosten van levensonderhoud. Dick Wentink riep hierbij de hulp van Ajalah 
in. Marthi verzocht Leo van Praagh om een eerste aanzet te maken en daarmee zijn Berthie, Victor, Marthi, Jisraeel 
en Alice Offenbacher verder gegaan. Er zijn cijfers opgevraagd bij het Isr. Bureau voor de Statistiek a raison van 25 
NIS. De brief werd opgesteld als uitgaande namens Clientenraad en Ajalah; de beide scretarissen hadden al 
getekend. Toen concept nr. 8 van de brief onder ogen van Yacow Yannai kwam protesteerde deze ertegen dat Ajalah 
in het briefhoofd werd vermeld, dat zou niet de bedoeling zijn geweest. Vreemd was dat Roosje Polak zijn mening 
deelde terwijl ze wel al haar handtekening onder de brief had gezet.  De zaak werd via e-mail en telefoon met Dick 
Wentink besproken die in Nederland verbleef. Hij verzocht om met verzending te wachten tot hij op 28-8 in Israel 
terug zal zijn. 
De bestuursleden zijn van mening dat als de brief niet niet mede namens Ajalah zal uitgaan wij ons moeten 
terugtrekken en de brief dan zelf moeten versturen. 
 
8. Rapportage aan Nik over clienten die we gaan doorsturen (blijft staan voor volgende vergadering) 
 
9. Post, zie bijgevoegde postlijst   
9. b. Belangrijke, te behandelen post 
 
10. Wat verder ter tafel komt 
Philip deelt mee dat er een search-engine op de Ajalah website is aangebracht. 
 
De Pur heeft aan alle uitkeringsgerechtigden een voorbeeld van het nieuwe berekeningsbeslissingsformulier 
toegezonden. Hierin staat een rekenfout en bovendien worden de grondslag en het uitkeringspercentage niet 
vermeld. Hierover moet een brief naar dhr. van Gils worden geschreven. 
 
11. Rondvraag 
N.a.v. een vraag over de zaak alternatieve geneeswijzen: Hierover is nog geen antwoord ontvangen 
 
 
Actiepunten uit vorige notulen 
Nr Not.nr Omschrijving Best.lid 
7 99.11 Lidmaatschap van overkoepelende organisatie van oorlogsoverlevenden Ph.S. 
16 00.02 Huishoudelijk reglement  
20 00.06 Fondswerving, Lidy Tropp vragen B.N. 
22 00.10 Contact met Nederl. clientenraad M.S/B.N. 
23 00.11 Verzekering (Disclaimer) M.C/BH 
24 00.12 Wuv voor statenlozen/niet Nederlanders  
26 01.05 Wijziging tekenbevoegdheid van Jaap Cohen bij bank in Nederland  MC 
27 01.05 Power Point presentatie MS 
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28 01.09 Wijzigingen in statuten BN/MH 
 


